TOYKH MEPETHBA.
HATIPABJAEHUE BBIITYKJIOCTH
IPA®HUKA ®YHKLIUH.

F 3
TO4Kad

ABTOp: NnpenogaBaTernb kperia
FAIMOY «JIHT» LLlammacoBa - |
AA. |

!
|




Llenb ypoka:

dopmupoBaHMe NpencraBneHnn 0 HanpasneHUn
BbIMYKMOCTU rpadouka yHKLUN B 3aBUCUMOCTU OT
3HaKa ee BTOpPOW Npomn3BOLAHOWN.

Obecne4vyeHne ycBOEHNSI NOHATUS TOYKU nepernoa.

dopmupoBaHue npeacrtaBneHnn O npasuse
HaxoXXaeHua Touek nepermnba rpadpuka pyHKUMN.

dopmMnpoBaHne ymMeHUN uccnegoBaTb (PYHKLUUIO
Ha HanpaefieHWe BbIMYKITOCTN U ONpenenaTb TOYKU
nepernba.




Kpueas y=f{x) Hasbleaemcs ebLNYKI0U 6HU3
(eblnyknoit eeepx) 8 npomexxymre a<x<b,
ec/lu OHAa Jlexkum golule (Huxke) kacamesibHoU 8
J11060TL mouKe 91mo20 NPoOMeIXKYmraQ.
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IIpomexymrxu, 8 Komopwblx 2padpuk QYHKUUU
obpauwieH 8blNYKJI0CMbIO 88epxX UJAU 6HU3,
HA3bLBAIOMCS. NPOMEIKYMKAMU 8blNYyKiocmu

2pajdpurxa hpyHKyuu.

Buinyknocms  8HU3 uiu  88epx  Kpuesoll,
sgensoweucs:  2paukom  pyHkuuu - y=f(x),

xapaKkmepusyemcst  3HaKoM  ee  8mopou
NpPouU3B00HOU:

Ecnu e Hexkomopom npomexymre f(x)>0, mo
Kpueasi 66INYKNAA 6HU3 8 5MOM NPOMEKYMKE.
Ecnu ke fx)<0, mo Kpusasi eslnyKna eeepx s
5MOM NPOMeEXYmKe.




Ilpumep 1. Hccnedosams Ha HanpasieHue

gblnyrKiocmu Kpusyro f(x)=1/x e moukax x1=-2 u
o=

Haxoouwm:
fb)=- 1/
fx)=2/x°
f2)=2/(-2)°<0

f'(1)=2/13>0
Takum obpazom, 8 mouke x=-2 Kpueas

eblnyria eeepx, a 6 mourKe x=1 - eblnYyrjia
6HUS.




) ITpumep 2. Haiimu npomexxymiku 8blnyKaiocmu
KPUBBLLX:
a) flx)=x’
Haxooum:
f(x)= 3x?
f(x)= 6x
B npomexymre -0<x<0 umeem fx)<0, m.e. 8
SMOM NPOMEYmKe Kpusasi 6bINYKNA eeepx.
B npomexxymre O<x<+wo umeem f'(x)>0, m.e. 8
SMOM NPOMeKYmKe Kpusasi 6b6INYKAad 6HU3.
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I[Ipumep 2. Halimu npomexxymrku 8blnykjiocmu
Kpueolx:

6) f(x)=x*- 2x3 + 6x — 4

Haxooum:

f(x)=4x3- 6x° + 6

Filx)=12x?-12x = 12x (x - 1)

B npomexymrax -0<x<O u I<x<+owo umeem

f(x)>0, m.e. 8 smom npomexymrke Kpusas
6bINYKAa 6HU3.

B npomexxymre 0<x<1 umeem f(x)<0, m.e. 8
5MOM NPOMeYmKe Kpusasi 6bINYKNA e6epXx.




Touka 2pagpuxka pyHKuuu Yy=f(x), paszoensrowas
NPOMEIYMKU 8blLNYKJIOCMU NPOMUBONOSIONIHBLX
HanpaeieHull 95moz20 2pagura, HA3blB8AEmCs
mouxou nepea2uba.

Touxamu nepezu6a Mocym CayxKumo ImMoJiKo
rKpumudyecrKue MOUunu, npuHadﬂemaLu,ue

obnacmu onpeodeneHuss @QyHKuuU Yy=f(x), 8
Komopoblx emopasi npou3gooHast [(x)=0 uau
mepnum paspols.

Ecnu npu nepexooe uepe3 KpumuuecKyro mouky
xo f'(x) mensiem 3HaAK, Mo 2padpurk PYHKUUU
umeem mouky nepeauba (xo;f(xo)).




MpaBuno HaxoXaeHWsl ToYek nepernba
rpacpmka cpyHkuumn y=f(x)
I. Hatimu emopyro npoussodHyro f(x).

II. Hatimu KpumuuecKkue mouku pyHKuuu y=f(x),
8 komopubix f'(x)=0 unu mepnum paspuls.

Ill. Hccnedoeams 3Hak f(x) 8 npomexymrkax, HA
Komopsle HaUOeHHble KpumuuecKkue mouKku

Oesiam obnacme onpedeneHust pyHkyuu f(x). Ecnu
npu samom Kpumuueckast mouxa x0 paszdensem
NPOMEKYMKU B8bLNYKJOCMU NPOMUBONOJIONHBLX
HanpaeneHull, mo x0 — abcyucca mouxku nepeauba
PYHKUULU.

IV. Bvuuucniume 3HaAueHust YHKUUU 8 moukax
nepezuba.
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Ilpumep 3. Hailimu mouku nepeauba Kpusoblx:

a) f(x)= 6x° — x?3

Haxooum:

filx)= 12x — 3x2

fx)= 12 — 6x

f'(x)J=0 x=2 — Kpumuueckasi mouka

B npomexymxe -wo<x<2 f'(x)>0, a &

npomexymrke 2<x<+two umeem f[(x)<0, mozoa
npu x=2 Kpueasi umeem mouky nepezuba.
Hatioem opournamy smou mouxKu.:

f2)=16

CnedosamenwvHo, (2;16) — mouka nepeauba.




Ilpumep 3. Hailimu mouku nepeauba Kpusoblx:

Z ) =x+x° =2

Haxooum: eyl % i/xj

f(x)J=0 x=0 — Kpumuueckast mouka, 8 KOmMopou
8mopasi NPou3BoOHAsL mepnum pas3pols.

B npomexymrke -o<x<0 f'(x)<O, a 8
npomexymrke 0O<x<+two umeem f['(x)>0, mozoa
npu x=0 Kpueasi umeem mourky nepezuba (0;-2).




